
 

 

PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA 
Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo  
i zaštitu okoliša Primorsko- goranske županije 
Riva 10 
51000 RIJEKA 

 
 

Zagreb, 16.8.2018. 

NAŠ ZNAK: D173_18_mp 

 

PREDMET:  Pisani odgovori na primjedbe na Stratešku studiju o utjecaju na okoliš I. izmjena i 

dopuna Prostornog plana Primorsko-goranske županije 

 

Javna rasprava o Strateškoj studiji o utjecaju na okoliš I. izmjena i dopuna Prostornog plana Primorsko-

goranske županije (u daljnjem tekstu: Strateška studija) i Prijedlogu I. izmjena i dopuna Prostornog plana 

Primorsko-goranske županije (u daljnjem tekstu: Prijedlog I. izmjene i dopune Plana) trajala je od 2. srpnja do 

31. srpnja 2018. godine. 

Javno izlaganje o Strateškoj studiji i Prijedlogu I. izmjena i dopuna Plana je održano 18. srpnja 2018., u Malom 

Lošinju, u palači Fritzi, Vladimira Gortana 35, s početkom u 16.00 sati i 19. srpnja 2018., u Krku, u velikoj 

vijećnici Grada Krka, Trg bana Josipa Jelačića 2, s početkom u 16.00 sati. 

U nastavku se nalaze obrazloženja na primjedbe sljedećih organizacija, privatnih osoba i institucija: 

• Ministarstvo poljoprivrede, Ul. grada Vukovara 78, 10000 Zagreb 

• Nastavni zavod za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije, Krešimirova 52a, 51000 Rijeka 

• Inicijativa za pametan razvoj Lošinja – Čovjek po mjeri otoka, Lošinjskih brodograditelja 33, Mali Lošinj 

• Nada Mužić  

• Robert Ivanuš  

• Zdenko Ivanuš  

• Andreja Slameršek  

U skladu s pristiglim primjedbama s javne rasprave prilažemo u ime nositelja zahvata odgovore na primjedbe. 

U privitku dopisa dostavljamo također izmijenjenu Stratešku studiju utjecaja na okoliš I. izmjena i dopuna 

Prostornog plana Primorsko-goranske županije. 
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Ministarstvo poljoprivrede, Ul. grada Vukovara 78, 10000 Zagreb 
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Tablica F.1 Moguć utjecaj provedbe I. ID PP PGŽ na općekorisne funkcije šuma područja obuhvata, na koju se 

referira u primjedbi, ne obrađuje utjecaje na tlo i poljodjelsku proizvodnju već obrađuje moguć utjecaj 

provedbe Prijedloga I. izmjena i dopuna Plana na općekorisne funkcije šuma, što je jasno vidljivo i iz naziva 

tablice. Utjecaj na tlo i poljodjelsku proizvodnju u ovom slučaju je jedna od općekorisnih funkcija šuma na 

način kako ih opisuje čl. 4, stavak (1) točka 3. Zakona o šumama (NN 68/18). S obzirom na to da se gubitkom 

šumskog područja do kojega će doći za potrebe izgradnje golf igrališta ni na koji način neće utjecati na 

poljodjelsku proizvodnju, utjecaj na ovu komponentu općekorisnih funkcija šuma okarakterizaran je kao 

neutralan. Utjecaj na tlo i poljoprivrednu proizvodnju obrađen je u poglavlju utjecaja na tlo i poljoprivrednu 

proizvodnju. 

U poglavlju A.2. ODNOS IZMJENA I DOPUNA PP PGŽ S DRUGIM ODGOVARAJUĆIM PLANOVIMA u tablicu A.1: 

Odnos I. izmjena i dopuna PP PGŽ s drugim odgovarajućim strategijama, planovima i programima na državnoj 

razini je dodan Program ruralnog razvoja 2014.-2020. 

Bonitetna vrijednost tala na predmetnoj lokaciji dodana je u poglavlje B.5.1. Poljoprivreda. 
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U poglavlju F.4. Vjerojatno značajni utjecaji na tlo obrazložen je utjecaj na tlo i poljoprivredu sukladno niskoj 

bonitetnoj vrijednosti tala predmetnog područja. Također, u predmetnom poglavlju dodan je pasus koji se 

odnosi na utjecaj erozije na tlo. 

Mjere vezane uz zaštitu starih stabala maslina i maslinika, suhozida, pašnjaka kao i onečišćenja tla regulirane 

su Postojećem PP PGŽ i I. izmjenama i dopunama PP PGŽ. Radi izbjegavanja ponavljanja mjera koje se već 

primjenjuju u postojećem PP PGŽ i mjera koje su definirane Prijedlogom I. izmjena i dopuna Plana u poglavlju 

H.1. predmetnog dokumenta dane su samo dodatne mjere koje nisu sadržane u navedenoj PP dokumentaciji 

(Poglavlje. H. Mjere zaštite okoliša i program praćenja stanja okoliša). 

Dio primjedbe koji se odnosi na navodnjavanje obrazložena je u poglavlju F.3. Vode i more. 
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Nastavni zavod za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije, Krešimirova 52a, 51000 Rijeka 

 

 

Strateška studija nadopunjena je traženim javno dostupnim dokumentima. 
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Inicijativa za pametan razvoj Lošinja – Čovjek po mjeri otoka, Lošinjskih brodograditelja 33, Mali Lošinj 

 

Glavne ocjene prihvatljivosti planskih dokumenata (SPP – strategija, planova i programa) imaju niz posebnosti 

u odnosu na glavne ocjene na razini zahvata. Naime, one uvelike ovise o vrsti, opsegu i pojedinosti u SPP. U 

Prilogu I. Smjernice za ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu; SPUO Hrvatska - IPA 2010 projekt „Jačanje 

kapaciteta za provedbu strateške procjene utjecaja na okoliš (SPUO) na regionalnoj i lokalnoj razini“, Zagreb 

lipanj 2014., navodi se: Većina SPP ima jednu opću značajku: sadrže mnogo manje konkretnih i/ili lokaliziranih 

elemenata kada se usporede s dokumentima koji se prilažu pri ocjeni zahvata. Iz te činjenice slijede dvojake 

posljedice. S jedne je strane teško doći do zaključka o značaju utjecaja, a ponekad i nemoguće. S druge je strane 

„paleta” različitih razvojnih scenarija i stoga mogućih utjecaja, paradoksalno, znatno veća.“ Također, „..slično 

kao i sa strateškom procjenom utjecaja na okoliš, svrha glavne ocjene prihvatljivosti na razini SPP nije 

utvrđivanje utjecaja odredbenih elemenata SPP na područja ekološke mreže sa sigurnošću. Njezina je svrha 

otkrivanje onih elemenata koji će sigurno imati (vjerojatan) negativan utjecaj i njihovo uklanjanje iz SPP ili 

njihova izmjena na način da se izbjegnu takvi utjecaji. Međutim, većini svih preostalih elemenata i dalje će 

nedostajati pojedinosti potrebne za uvjerljivu ocjenu utjecaja. Stoga je druga svrha glavne ocjene prihvatljivosti 

na razini SPP ukazati na one elemente koji se ne mogu sa sigurnošću ocijeniti i istaknuti potrebu za naknadnom 

detaljnom glavnom ocjenom u kasnijim fazama projektiranja zahvata. 
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Predmetna Strateška procjena utjecaja na okoliš (SPUO), kao i glavna ocjena se provode za županijski prostorni 

plan, koji zbog članka 412. kojim se dozvoljava neposredna provedba plana za građevine i zahvate od 

županijskog i državnog interesa, u koje ulazi i golf igralište Matalda, ima nešto više informacija o mogućnostima 

izgradnje predmetnog zahvata. Ipak, ti podaci nisu detaljni kao opisi zahvata (idejno rješenje) koji se koristi za 

pripremu studije o utjecaju zahvata na okoliš (SUO) sklopu postupka procjene utjecaja na okoliš (PUO) i ocjene 

prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu (OPEM). 

Upravo poštujući načelo predostrožnosti propisan je niz mjera koje su formulirane na način da se mogu uvrstiti 

u Odredbe plana (jer se jedino takve mjere i mogu propisivati u SPUO za PP), od kojih neke uključuju obveze 

budućeg nositelja zahvata za provedbom detaljnih istraživanja koji će omogućiti ocjenu prihvatljivosti na razini 

zahvata (kada budu poznati stvarni tehnički i prostorni podaci o samom zahvatu). 

Također, napominjemo kako nalazi SPUO, pa tako niti poglavlja glavne ocjene, ne prejudiciraju rezultate 

OPEM na razini zahvata. 

U nastavku je komentar izrađivača Plana vezano za podatke korištene prilikom izrade I. Izmjena i dopuna PP 

PGŽ: 

Prije pristupanja izradi Prijedloga I. Izmjene i dopune Plana procijenjeno je kako je potrebno dopuniti 

postojeće podatke o prirodnim osobitostima lokaliteta Matalda i njegovog šireg okruženja, kao i podatke o 

raspoloživim resursima potrebnim za planiranje i realizaciju zahvata. Spomenuti postojeći podaci uključivali 

su, između ostalog, kartu staništa iz Priloga III Pravilnika o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i 

rijetkim stanišnim tipovima (NN 88/14), Standard Data Form za područja očuvanja značajna za vrste i stanišne 

tipove Ekološke mreže Natura 2000: HR2001358 Otok Cres, HR3000007 Cres – rt Suha – rt Meli , HR3000161 

Cres – Lošinj i za područje očuvanja značajna za ptice –POP HR1000033 Kvarnerski otoci. Zbog toga su prije 

donošenja Odluke o izradi Prijedloga I. Izmjene i dopune Plana provedena multidisciplinarna istraživanja 

lokaliteta Matalda (terenska istraživanja ali i obrada raspoloživih podataka npr. pri analizi vodnog potencijala 

lokaliteta Matalde obrada niza hidroloških podataka, analiza satelitskih termalnih infracrvenih snimaka...) koja 

su objedinjena u elaboratu Golf igralište Matalda na području Punta Križa na otoku Cresu - istraživanje 

mogućnosti lociranja (Urbing d.o.o., Zagreb, studeni 2015.). Dodatno je provedeno istraživanje podmorja i 

obale uvale Toverašćica (Prirodoslovni muzej Rijeka, voditelj projekta M. Arko-Pijevac, Rijeka, kolovoz 2015.). 

Rezultati ovih ciljanih  istraživanja, uz ostala saznanja o prostoru predmetnog lokaliteta i njegove šire okolice, 

su uzeta kao temelj za izradu Prijedloga I. Izmjena i dopuna Plana. Navedene podloge su omogućile provođenje 

zoniranje obuhvata zahvata prema stupnju osjetljivosti u odnosu na prirodne i krajobrazne osobitosti (na ovaj 

način golf se prilagodio prostoru a ne obratno). Cilj ove, jedne od osnovnih mjera zaštite, koja je u daljnjoj 

izradi Prijedloga I. Izmjene i dopune Plana diktirala smještaj sadržaja u prostoru i određivanje uvjeta gradnje, 

bio je upravo sprječavanje uništavanja, degradacije i fragmentacije rijetkih i vrijednih staništa, a posebno 

ciljnih staništa ekološke mreže te generalno očuvanje izvornosti krajobraza. Također, za svaku zonu definirane 
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su konkretne prirodne vrijednosti koje je potrebno očuvati, kao i mjere za zaštitu pojedinih sastavnica okoliša i 

smanjenja opterećenja na okoliš (konkretne mjere za predmetni lokalitet). 

U daljnjoj fazi realizacije zahvata, u slučaju prihvaćanja Prijedloga I. izmjena i dopuna Plana, bit će potrebno za 

zahvat izraditi studiju o utjecaju na okoliš i provesti ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu. 

Prethodno je potrebno izraditi idejni projekt a uvjeti za njegovu izradu sveobuhvatno su definirani Prijedlogom 

I. izmjena i dopuna Plana. Uz to, Prijedlogom I. izmjena i dopuna Plana, a temeljem SPUO, definirana su ciljana, 

dodatna istraživanja koja treba provesti tijekom postupka izrade studije o utjecaju zahvata na okoliš a sve sa 

svrhom da se u daljnjem postupku omogući što kvalitetnija procjena utjecaja zahvata na okoliš, ciljeve 

očuvanja i cjelovitost  ekološke mreže. 

 

U cijeloj glavnoj ocjeni sagledavan je utjecaj kombiniranog golf igrališta, odnosno zajedno se sagledavao utjecaj 

golf igrališta i izgradnje smještajnih (nepoznato nam je otkud je uzet podatak o 400 smještajnih jedinica) i 

drugih infrastrukturnih objekata. Razmotreni su mogući utjecaji na razini strateške glavne ocjene prihvatljivosti 

za ekološku mrežu. Detaljna analiza spomenutih utjecaja provest će se u sklopu procjene utjecaja na okoliš 

zahvata u sklopu kojeg se mora provesti postupak ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu. 

 

Pod terminom građevinska čestica podrazumijeva se određeni prostor unutar kojeg je samo na određenoj 

površini moguće građenje, dok ostale provršine imaju drugu namjenu. Prilikom razmatranja utjecaja 

kombiniranog golfskog igrališta razmotrene su sve njegove komponente, pa tako i elementi koji nisu tereni za 

golf. 

U uvjetima za uređenje građevinske čestice čl. 412. točkom 26. Kombinirano golfsko igralište Matalda navedeni 

su detaljni podaci o postocima površina na kojima se moraju očuvati prirodna obilježja prostora sukladno 

zonaciji prostora (Grafički prikaz A.3: Lokacija i obuhvat kombiniranog golf igrališta, str. 26). Tako se u okviru 
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zahvata moraju obavezno zadržati potpuno očuvana prirodna obilježja površina u zoni A, najmanje 80 % 

površina u zonama B1, B2, B3 i B4 te najmanje 65 % površina u zoni C. 

Potrebno je napomenuti da na uvjet potpunog očuvanja zatečenog prirodnog obilježja pojedinih površina, 

sukladno prijedlogu Odredbi za provođenje I. izmjena i dopuna Plana ne utječe dozvoljeno smještanje 

prirodnih površina golfskog igrališta na njima, sanacijska sječa zbog sprječavanja procesa sukcesije te izvedba 

specificiranih radova koji se ne smatraju građenjem. Definicija prirodne površine golfskog igrališta koja se 

koristi u Prijedlogu I. Izmjena i dopuna Plana glasi: prirodne površine golfskog igrališta koje se ni na koji način 

ne uređuju, već se zadržavaju potpuno očuvanoga zatečenoga prirodnog obilježja i to tijekom gradnje, 

rekonstrukcije, održavanja i uporabe osnovne građevine. Iz svega navedenog je vidljivo da, sukladno 

Odredbama za provođenje I. izmjena i dopuna Plana, na području koje je planirano za kombinirano golf 

igralište neće se prenamijeniti ukupna površina građevinskih čestica. 

Ograđivanje prostora može se izvesti na više načina koji ne moraju nužno stvarati negativne posljedice za 

faunu, pa tako i ciljeve ekološke mreže, pogotovo ako neće biti elektrificirana. Mogući negativni utjecaji 

ograđivanja prostora moći će biti analizirani u sklopu procjene utjecaja na okoliš na razini zahvata kada će biti 

poznati detalji o karakteristikama ograde. 

 

Odvodnja otpadnih voda nije odvojeno analizirana jer je čl. 412. točkom 26. Kombinirano golfsko igralište 

Matalda, stavkom 5. Interni infrastrukturni sustavi Odredbi za provođnje I. izmjena i dopuna Plana propisano 

da se sanitarne otpadne vode pročišćavaju se u jednom centralnom ili više manjih uređaja za pročišćavanje 

otpadnih voda obvezno do propisanog stupnja pročišćavanja, čime je utjecaj otpadnih voda na strateškoj razini 

prihvatljiv za ekološku mrežu. 

 

Prijedlogom I. izmjena i dopuna Plana omogućuje se korištenje desalinizacije za dobivanje vode, no nije 

poznato hoće li se primjenjivati, u kojoj količini i kakva će se tehnologija primjenjivati, što će biti podaci poznati 

za procjenu na razini zahvata. 

 



11 
 

U Strateškoj studiji u sklopu poglavlja F.10. MOGUĆI KUMULATIVNI UTJECAJI naveden je kao kumulativni 

utjecaj na postojeću infrastrukturu (prometnice, luke, energetski objekti) zbog povećanog prometa i povećane 

potrebe za energijom te da je prije realizacije zahvata neophodno potrebno unaprijediti i modernizirati 

postojeću prometnu i energetsku infrastrukturu što je navedeno i u postojećem Prostornom planu Primorsko-

goranske županije (PP PGŽ). 

U Odredbama za provođenje trenutno važećeg PP PGŽ u članku 381. navodi se sljedeće: 

11.2.5. Mjere prometnog sustava 

Članak 381. 

Organizaciju prometnih tokova provesti uz optimalno korištenje svih raspoloživih prometnih kapaciteta na 

moru i kopnu, a naročito u uspostavi županijskoga javnoga putničkog prijevoza. 

Mjere poboljšanja prometnog toka osigurati kvalitetnom regulacijom i organizacijom prometnih tokova uz 

osiguranje maksimalne dostupnosti do pojedinih sadržaja. 

Za realizaciju istog iskoristit će se sva postojeća dokumentacija kao npr. Prostorno-prometna integralna studija 

Primorsko- goranske županije (IGH d.d. Zagreb), izrađena u sklopu izrade Prostornog plana Primorsko-goranske 

županije. 

a) Prijenosna elektroenergetska mreža 

Članak 207. 

Razvoj prijenosne elektroenergetske mreže Županije planira se kao sastavni i nedjeljivi dio elektroenergetskog 

sustava Republike Hrvatske. Sukladno maksimalno predviđenim proizvodnim elektroenergetskim objektima, na 

ovom području se planira realizacija 400 kV, 220 kV i 110 kV elektroenergetske mreže. 

Članak 210. 

Prostornim planovima uređenja općine ili grada obvezno predvidjeti prostore za trafostanice. Za izgradnju 

transformatorskih stanica određuju se sljedeće površine: 

1. transformatorsko postrojenje 400/220 kV otvorene (AIS) izvedbe: do 20 ha. 

2. transformatorsko postrojenje 220/110 kV otvorene (AIS) izvedbe: do 5 ha, 

3. postrojenje 110/x kV otvorene (AIS) izvedbe do 2 ha, 

4. postrojenje 110/x kV zatvorene (GIS) izvedbe do 0,5 ha. 

Za realizaciju istog iskoristit će se sva postojeća dokumentacija kao npr. Razvoj prijenosne mreže 400, 220 i 110 

kV na području PGŽ u razdoblju od 2005. do 2030. godine (HEP d.d. Zagreb), izrađena u sklopu izrade 

Prostornog plana Primorsko-goranske županije. 
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Unaprjeđenje infrastrukturne mreže je već planirano prethodnim PP PGŽ za koji je provedena SPUO, koja je 

također uključivala glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu (GOEM). U glavnoj ocjeni prihvatljivosti za 

ekološku mrežu I. izmjena i dopuna PP PGŽ je razmatran negativan utjecaj prometnice u vidu fragmentacije. 

Trenutno prema lokaciji vodi lokalna prometnica, njenim očekivanim proširenjem postojeći utjecaj 

fragmentacije kroz antropogeno korištenje prostora će se lokalno intenzivirati, kao što je i navedeno u GOEM. 

Prema PPUG Mali Lošinj („Službene novine Primorsko-goranske županije", broj 13/08, 13/12, 26/13, 05/14, 

42/14, 25/15 proč.tekst, 32/15 teh.ispr., 32/16 i 37/16) do lokacije Matalda vodi 10(20)kV kabel. Kao što je i 

navedeno u GOEM, moguće je da će se navedeni sustavi morati unaprijediti, no utjecaj je ocijenjen kao slab i 

lokalan. 

 

Vidi odgovor gore. 

 

Studija bilance voda će moći biti uključena u OPEM analizu na razini zahvata, kad ista bude dostupna. 

 

U glavnoj ocjeni prihvatljivosti za ekološku mrežu I. izmjena i dopuna PP PGŽ navodi se kako je moguć 

negativan utjecaj na ciljne vrste ptica uslijed rada helidroma, koji će dodatno biti analiziran u sklopu ocjene 

prihvatljivosti zahvata, kada budu poznati tehnički podaci helidroma. 

 

Neovisno o tome što nije poznata točna lokacija pristana, privezišta i sidrišta glavna ocjena prihvatljivosti za 

ekološku mrežu I. izmjena i dopuna PP PGŽ propisuje preventivnu mjeru (Pristan te sidrište ili privezište ne 

smiju se graditi iznad prioritetnog stanišnog tipa Naselja posidonije (Posidonion oceanicae) (1120*) što je 
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potrebno utvrditi recentnim ronilačkim istraživanjima ili je potrebno predvidjeti izvedbu građevina prihvatljivu 

za ciljno stanište.), kako bi se usmerila daljnja razrada projekta. Nadalje, detaljna analiza i za taj aspekt zavata 

će se provesti na razini zahvata. 

 

Na strateškoj razini su analizirani pretpostavljeni pokretači utjecaja te su poštujući načelo predostrožnosti 

dane mjere kojima se želi ograničiti mogući utjecaji zahvata. Opet napominjemo kako nalazi SPUO, uključujući 

GOEM, ne prejudiciraju rezultate OPEM na razini zahvata. 

 

Strana 100, te poglavlje B.7. BIORAZNOLIKOST se odnosi na bioraznolikost, a ne na GOEM u kojoj se prilikom 

ocjene utjecaja koristila nova karta staništa, odnosno Karta kopnenih nešumskih staništa (HAOP, 2016.). 
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Prilikom glavne ocjene, kako se radi o ocjeni na strateškoj razini, korišteni su raspoloživi podaci uključujući SDF 

obrasce. Uzimajući u obzir moguće utjecaje provedbe plana, kao i predviđajući na koja pitanja bi dokumentima 

zaštite prirode trebalo odgovoriti, te poštujući načelo predostrožnosti propisane su mjere koje su formulirane 

na način da se mogu uvrstiti u Odredbe plana (jer je takve mjere i mogu propisivati u SPUO za PP), neke u vidu 

ograničenja, a neke uključuju obveze budućeg nositelja zahvata za provedbom detaljnih istraživanja koji će 

omogućiti ocjenu prihvatljivosti na razini zahvata (kada budu poznati stvarni tehnički i prostorni podaci o 

samom zahvatu). Napominjemo kako nalazi SPUO, pa tako niti poglavlja glavne ocjene, ne prejudiciraju 

rezultate OPEM na razini zahvata. 

Dodatno svraćamo pažnju na komentar izrađivača Plana vezano za podatke korištene prilikom izrade 

Prijedloga I. Izmjena i dopuna Plana koji je dan u prvom odgovoru. 

 

Vidi odgovor gore. 
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Vidi odgovor gore. 
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Kako je za SPUO potrebno analizirati varijantna rješenja (poglavlje I. OBRAZLOŽENJE NAJPRIHVATLJIVIJEG 

VARIJANTNOG RJEŠENJE I. IZMJENA I DOPUNA PP PGŽ I OPIS PROVEDENE PROCJENE), sukladno obveznom 

sadržaju strateške studije, ona su trebala biti i sadgledana u odnosu na ekološku mrežu, pa je spomenuto 

poglavlje napravljeno kao podloga za ukupna razmatranja u poglavlju I. 
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Kako se radi o glavnoj ocjeni u sklopu strateške procjene, mjere koje se mogu propisati su one koje se mogu 

uključiti u sam plan te čine ograničenja pri daljnjoj razradi projekta ili je usmjeravaju ili su pak zahtjevi za 

buduće nositelje zahvata. Kako prostorni plan predviđa korištenje autohtonih vrsta i racionalno korištenje 

vode, nisu propisan dodatne mjere kojima bi cilj bio isti, a to je zaštita staništa koja, između ostalih vrsta, 

nastanjuju ciljne vrste. 

Tekst Kako se u tim zonama neće tretirati travnjaci, ublažit će se bioakumulacija i eutrofikacija u lokvama, a 

ujedno će se smanjiti buka i direktno ometanje što će pozitivno utjecati na lokalne populacije faune, a osobito 

ptica. je ušao u krivi redak, jer se odnosi na mjeru niže, a to je formiranje zaštitne zone oko lokvi, u kojoj je 

zabranjeno tretiranje vegetacije kemijskim sredstvima (pesticidi, fertilizatori). Tablica je izmijenjena suklado 

navedenome. 

Mjera koja je propisana glavnom ocjenom (2. Za održavanje uređenih površina golfskog igrališta koristiti 

najmanju moguću količinu kemijskih zaštitnih sredstava, maksimalno ograničiti njihovo prostorno korištenje i 

kontrolu vremena primjene (ovisno o meteorološkim, sezonskim i drugim aspektima). Prilikom izbora kemijskih 

sredstava uvažiti načela netoksičnosti, biorazgradivosti i visokoselektivnog djelovanja.) je dopuna članku 412. 

točkom 26. Kombinirano golfsko igralište Matalda, stavkom 10. Mjere (način) sprječavanja nepovoljnih utjecaja 

na okoliš i prirodu, a) Zaštita prirodne baštine na kopnu alineja 1. - ako se pri odabiru postupka za održavanje 

terena za igru odluči za klasičan postupak (postupak uz primjenu kemikalija) potrebno ga je predvidjeti na 

način da se dugoročno omogući njegovo prevođenje u organski tj. u postupak održavanja bez primjene 

kemikalija. To podrazumijeva kontrolirano korištenje pesticida i gnojiva (korištenje kemijskih sredstava sa što 

manjim štetnim učinkom, kontrola intenziteta i vremena korištenja) te sadnju autohtonih, otpornijih vrsta 

trava. 
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Kako se radi o prostornom planu, ovom mjerom je iz predostrožnosti propisana minimalna zaštitna zona, koja 

će se može po potrebi, u sklopu ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu na razini zahvata, a temeljem 

propisanih istraživanja, i povećati. 
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Navedena mjera je propisana poštujući načelo predostrožnosti, a moći će biti detaljnije razrađena u sklopu 

ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu. Program praćenja i izvješćivanja za pojedine ciljne vrste i 

stanišne tipove također može biti razrađen u sklopu ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, za čiju će 

provedbu biti odgovoran budući nositelj zahvata. 
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Na ukupnom području od 325 ha nije predviđena izgradnja ili prenamjena staništa, kao niti na 260 ha jer su 

Prijedlogom I. izmena i dopuna Plana ograničene površine koje se mogu prenamijenjeniti. 

U uvjetima za uređenje građevinske čestice čl. 412. točkom 26. Kombinirano golfsko igralište Matalda navedeni 

su detaljni podaci o postocima površina na kojima se moraju očuvati prirodna obilježja prostora sukladno 

zonaciji prostora (Grafički prikaz A.3: Lokacija i obuhvat kombiniranog golf igrališta, str. 26). Tako se u okviru 

zahvata moraju obavezno zadržati potpuno očuvana prirodna obilježja površina u zoni A, najmanje 80 % 

površina u zonama B1, B2, B3 i B4 te najmanje 65 % površina u zoni C. 

Potrebno je napomenuti da na uvjet potpunog očuvanja zatečenog prirodnog obilježja pojedinih površina, 

sukladno prijedlogu Odredbi za provođenje I. izmjena i dopuna Plana ne utječe dozvoljeno smještanje 

prirodnih površina golfskog igrališta na njima, sanacijska sječa zbog sprječavanja procesa sukcesije te izvedba 

specificiranih radova koji se ne smatraju građenjem. Definicija prirodne površine golfskog igrališta koja se 

koristi u Prijedlogu I. Izmjena i dopuna Plana glasi: prirodne površine golfskog igrališta koje se ni na koji način 

ne uređuju, već se zadržavaju potpuno očuvanoga zatečenoga prirodnog obilježja i to tijekom gradnje, 

rekonstrukcije, održavanja i uporabe osnovne građevine. Iz svega navedenog je vidljivo da, sukladno 

Odredbama za provođenje I. izmjena i dopuna Plana, na području koje je planirano za kombinirano golf 

igralište neće se prenamijeniti ukupna površina građevinskih čestica. 
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Prostornim planom, člankom 412. točkom 26. Kombinirano golfsko igralište Matalda, stavkom 8. Uvjeti za 

uređenje građevne čestice, podstavkom a) Uvjeti za potpuno očuvanje zatečenoga prirodnog obilježja prostora 

alinejom 1 se ograničava:  

- tijekom gradnje, rekonstrukcije, uporabe i održavanja složene građevine kombiniranog golfskog igrališta je u 

okviru zahvata obvezno zadržati potpuno očuvanoga zatečenog prirodnog obilježja: 

- površinu označenu na grafičkom prilogu oznakom A 

- najmanje 80% kopnenog dijela pojedinačnih površina označenih na grafičkom prilogu oznakama B1, B2, B3 i 

B4, primjenjivo na svaku površinu zasebno 

a alinejom 2 navodi se koje su aktivnosti dozvoljene u tim zonama. 

Navedenim se ograničavaju aktivnosti koje se mogu provoditi u blizini navedenih stanišnih tipova. Mjerom je 

propisano točno određivanje zaštitnih zona, što će biti moguće u procjeni na razini zahvata, kada budu poznate 

karakteristike zahvata. Kako se zone ne bi postavljale paušalno, dan je zahtjev za dodatna istraživanja. 
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Glavna ocjena se radi na temelju plana i u njemu raspoloživih podataka. Kako lokacije pristana, sidrišta ili 

privezišta nisu još određene, u GOEM je dana preventivna mjera kojom se usmjerava daljnji razvoj zahvata koji 

mora uvažiti zahtjeve zaštite ciljnog stanišnog tipa. 

Još jednom svraćamo pažnju na komentar izrađivača Plana vezano za podatke korištene prilikom izrade I. 

Izmjena i dopuna PP PGŽ dan u prvom odgovoru. 

 

Navedeni projekti nisu posebno analizirani, s obzirom da je 2011. godine provedena SPUO za cijeli Prostorni 

plan PGŽ u sklopu kojega je provedena i glavna ocjena prihvatljivosti. 
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Sadržaj primjedbe istovjetan je sadržaju Inicijative za pametan razvoj Lošinja – Čovjek po mjeri otoka, 
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Sadržaj primjedbe istovjetan je sadržaju Inicijative za pametan razvoj Lošinja – Čovjek po mjeri otoka, 

Lošinjskih brodograditelja 33, Mali Lošinj. 
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Predmetna glavna ocjena je pripremljena koristeći raspoložive podatke, sukladno karakteru glavne ocjene koja 

je pripremljena u sklopu Strateške procjene utjecaja na okoliš. Glavne ocjene prihvatljivosti planskih 

dokumenata (SPP – strategija, planova i programa) imaju niz posebnosti u odnosu na glavne ocjene na razini 

zahvata. Naime, one uvelike ovise o vrsti, opsegu i pojedinosti u SPP. U Prilogu I. Smjernice za ocjenu 

prihvatljivosti za ekološku mrežu; SPUO Hrvatska - IPA 2010 projekt „Jačanje kapaciteta za provedbu strateške 

procjene utjecaja na okoliš (SPUO) na regionalnoj i lokalnoj razini“, Zagreb lipanj 2014., navodi se: Većina SPP 

ima jednu opću značajku: sadrže mnogo manje konkretnih i/ili lokaliziranih elemenata kada se usporede s 

dokumentima koji se prilažu pri ocjeni zahvata. Iz te činjenice slijede dvojake posljedice. S jedne je strane teško 

doći do zaključka o značaju utjecaja, a ponekad i nemoguće. S druge je strane „paleta” različitih razvojnih 

scenarija i stoga mogućih utjecaja, paradoksalno, znatno veća.“ Također, „..slično kao i sa strateškom 

procjenom utjecaja na okoliš, svrha glavne ocjene prihvatljivosti na razini SPP nije utvrđivanje utjecaja 

odredbenih elemenata SPP na područja ekološke mreže sa sigurnošću. Njezina je svrha otkrivanje onih 

elemenata koji će sigurno imati (vjerojatan) negativan utjecaj i njihovo uklanjanje iz SPP ili njihova izmjena na 

način da se izbjegnu takvi utjecaji. Međutim, većini svih preostalih elemenata i dalje će nedostajati pojedinosti 

potrebne za uvjerljivu ocjenu utjecaja. Stoga je druga svrha glavne ocjene prihvatljivosti na razini SPP ukazati 

na one elemente koji se ne mogu sa sigurnošću ocijeniti i istaknuti potrebu za naknadnom detaljnom glavnom 

ocjenom u kasnijim fazama projektiranja zahvata. 

Predmetna Strateška procjena utjecaja na okoliš (SPUO), kao i glavna ocjena se provode za županijski prostorni 

plan, koji zbog članka 412. kojim se dozvoljava neposredna provedba plana za građevine i zahvate od 

županijskog i državnog interesa, u koje ulazi i golf igralište Matalda, ima nešto više informacija o mogućnostima 

izgradnje predmetnog zahvata. Ipak, ti podaci nisu detaljni kao opisi zahvata (idejno rješenje) koji se koristi za 
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pripremu studije o utjecaju zahvata na okoliš (SUO) sklopu postupka procjene utjecaja na okoliš (PUO) i ocjene 

prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu (OPEM). 

Upravo poštujući načelo predostrožnosti propisan je niz mjera koje su formulirane na način da se mogu uvrstiti 

u Odredbe plana (jer se jedino takve mjere i mogu propisivati u SPUO za PP), od kojih neke uključuju obveze 

budućeg nositelja zahvata za provedbom detaljnih istraživanja koji će omogućiti ocjenu prihvatljivosti na razini 

zahvata (kada budu poznati stvarni tehnički i prostorni podaci o samom zahvatu). 

Također, napominjemo kako nalazi SPUO, pa tako niti poglavlja glavne ocjene, ne prejudiciraju rezultate 

OPEM na razini zahvata. 

Mjera vezana za buduće dokumente zaštite okoliša i prirode je dana poštivajući načelo predostrožnosti, kako bi 

se unaprijed budućeg nositelja zahvata upozorilo na obveze, kao i moguća dodatna ograničenja u prostoru koja 

će se moći utvrdi na razini zahvata kad će biti poznate sve karakteristike zahvata. 

Strana 100, te poglavlje B.7. BIORAZNOLIKOST se odnosi na bioraznolikost, a ne na GOEM u kojoj se prilikom 

ocjene utjecaja koristila nova karta staništa, odnosno Karta kopnenih nešumskih staništa (HAOP, 2016.). 

U nastavku je komentar izrađivača Plana vezano za podatke korištene prilikom izrade I. Izmjena i dopuna PP 

PGŽ: 

Prije pristupanja izradi Prijedloga I. Izmjene i dopune Plana procijenjeno je kako je potrebno dopuniti 

postojeće podatke o prirodnim osobitostima lokaliteta Matalda i njegovog šireg okruženja, kao i podatke o 

raspoloživim resursima potrebnim za planiranje i realizaciju zahvata. Spomenuti postojeći podaci uključivali 

su, između ostalog, kartu staništa iz Priloga III Pravilnika o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i 

rijetkim stanišnim tipovima (NN 88/14), Standard Data Form za područja očuvanja značajna za vrste i stanišne 

tipove Ekološke mreže Natura 2000: HR2001358 Otok Cres, HR3000007 Cres – rt Suha – rt Meli , HR3000161 

Cres – Lošinj i za područje očuvanja značajna za ptice –POP HR1000033 Kvarnerski otoci. Zbog toga su prije 

donošenja Odluke o izradi Prijedloga I. Izmjene i dopune Plana provedena multidisciplinarna istraživanja 

lokaliteta Matalda (terenska istraživanja ali i obrada raspoloživih podataka npr. pri analizi vodnog potencijala 

lokaliteta Matalde obrada niza hidroloških podataka, analiza satelitskih termalnih infracrvenih snimaka...) koja 

su objedinjena u elaboratu Golf igralište Matalda na području Punta Križa na otoku Cresu - istraživanje 

mogućnosti lociranja (Urbing d.o.o., Zagreb, studeni 2015.). Dodatno je provedeno istraživanje podmorja i 

obale uvale Toverašćica (Prirodoslovni muzej Rijeka, voditelj projekta M. Arko-Pijevac, Rijeka, kolovoz 2015.). 

Rezultati ovih ciljanih  istraživanja, uz ostala saznanja o prostoru predmetnog lokaliteta i njegove šire okolice, 

su uzeta kao temelj za izradu Prijedloga I. Izmjena i dopuna Plana. Navedene podloge su omogućile provođenje 

zoniranje obuhvata zahvata prema stupnju osjetljivosti u odnosu na prirodne i krajobrazne osobitosti (na ovaj 

način golf se prilagodio prostoru a ne obratno). Cilj ove, jedne od osnovnih mjera zaštite, koja je u daljnjoj 

izradi Prijedloga I. Izmjene i dopune Plana diktirala smještaj sadržaja u prostoru i određivanje uvjeta gradnje, 
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bio je upravo sprječavanje uništavanja, degradacije i fragmentacije rijetkih i vrijednih staništa, a posebno 

ciljnih staništa ekološke mreže te generalno očuvanje izvornosti krajobraza. Također, za svaku zonu definirane 

su konkretne prirodne vrijednosti koje je potrebno očuvati, kao i mjere za zaštitu pojedinih sastavnica okoliša i 

smanjenja opterećenja na okoliš (konkretne mjere za predmetni lokalitet). 

U daljnjoj fazi realizacije zahvata, u slučaju prihvaćanja Prijedloga I. izmjena i dopuna Plana, bit će potrebno za 

zahvat izraditi studiju o utjecaju na okoliš i provesti ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu. 

Prethodno je potrebno izraditi idejni projekt a uvjeti za njegovu izradu sveobuhvatno su definirani Prijedlogom 

I. izmjena i dopuna Plana. Uz to, Prijedlogom I. izmjena i dopuna Plana, a temeljem SPUO, definirana su ciljana, 

dodatna istraživanja koja treba provesti tijekom postupka izrade studije o utjecaju zahvata na okoliš a sve sa 

svrhom da se u daljnjem postupku omogući što kvalitetnija procjena utjecaja zahvata na okoliš, ciljeve 

očuvanja i cjelovitost  ekološke mreže. 

 

S obzirom da se radi o glavnoj ocjeni na strateškoj razini mjere koje se mogu propisati su one koje se mogu 

uključiti u sam plan te čine ograničenja pri daljnjoj razradi projekta ili je usmjeravaju, ili su pak zahtjevi za 

buduće nositelje zahvata. U glavnoj ocjeni je moguć utjecaj upotrebe pesticida na entomofaunu razmatran kao 

jedan od mogućih utjecaja kombiniranog golf igrališta. Sam plan već predviđa minimalnu upotrebu pesticida čl. 

412. točka 26. Kombinirano golfsko igralište Matalda, stavak 10. Mjere (način) sprječavanja nepovoljnih 

utjecaja na okoliš i prirodu, a) Zaštita prirodne baštine na kopnu alineja 1. - ako se pri odabiru postupka za 

održavanje terena za igru odluči za klasičan postupak (postupak uz primjenu kemikalija) potrebno ga je 

predvidjeti na način da se dugoročno omogući njegovo prevođenje u organski tj. u postupak održavanja bez 

primjene kemikalija. To podrazumijeva kontrolirano korištenje pesticida i gnojiva (korištenje kemijskih 

sredstava sa što manjim štetnim učinkom, kontrola intenziteta i vremena korištenja) te sadnju autohtonih, 

otpornijih vrsta trava. Kao dopuna toj odredbi je dana mjera glavne ocjene 2. Za održavanje uređenih 

površina golfskog igrališta koristiti najmanju moguću količinu kemijskih zaštitnih sredstava, maksimalno 
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ograničiti njihovo prostorno korištenje i kontrolu vremena primjene (ovisno o meteorološkim, sezonskim i 

drugim aspektima). Prilikom izbora kemijskih sredstava uvažiti načela netoksičnosti, biorazgradivosti i 

visokoselektivnog djelovanja.) 

 

 

Još jednom napominjemo kako se radi o glavnoj ocjeni na strateškoj razini za prostorni plan. Detalji koji su 

navedeni u primjedbi se mogu adresirati u ocjeni prihvatljivosti za ekološku mrežu na razini zahvata, a neke od 

potrebnih dopuna, odnosno istraživanja, su propisana glavnom ocjenom, odnosno ušla su u plan, kako bi 

budući investitori bili svjesni svojih obveza. 

U glavnoj ocjeni korištena je najnovija karta staništa odnosno Karta kopnenih nešumskih staništa (HAOP, 

2016.). 

Dodatno svraćamo pažnju na komentar izrađivača Plana vezano za podatke korištene prilikom izrade 

Prijedloga I. Izmjena i dopuna Plana koji je dan u prvom odgovoru. 

 



31 
 

 

 



32 
 

 



33 
 

 

 

Još jednom napominjemo kako se radi o glavnoj ocjeni na strateškoj razini za prostorni plan, te kao takva ima 

određene nesigurnosti u odnosu na GOEM koje se rade na razini zahvata. Glavne ocjene prihvatljivosti planskih 

dokumenata (SPP – strategija, planova i programa) imaju niz posebnosti u odnosu na glavne ocjene na razini 

zahvata. Naime, one uvelike ovise o vrsti, opsegu i pojedinosti u SPP (pogledati prvi odgovor). 



34 
 

Zato su u glavnoj ocjeni dane mjere čijoj primjenom, a poštujući načelo predostrožnosti, se ograničavaju 

mogući negativni utjecaji na ciljeve očuvanja, odnosno čuva se cjelovitost područja EM. Tako i je mjera zaštite 

stanišnog tipa Mediteranske povremene lokve formulirana na način da se mora ostaviti formirati zaštitna zona 

od minimalno 20 metara, a po potrebi, nakon propisanih istraživanja ista se može, na ocjeni na razini zahvata i 

povećati. 

Još jednom napominjemo kako nalazi SPUO, pa tako niti poglavlja glavne ocjene, ne prejudiciraju rezultate 

OPEM na razini zahvata. 


